

## **ELŐTERJESZTÉS**

**Vértesacska Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2018. november 26. napjára összehívott soros, nyílt testületi ülésére**

*2.*napirendi pont

***Előterjesztés címe és tárgya: Beszámoló a település egészségügyi ellátásnak helyzetéről***

**Tárgykört rendező jogszabály:**

*- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény*

**Előterjesztő: Kovács Zoltán polgármester**

**Az előterjesztést készítette: Vargáné Sátor Mónika jegyzőkönyvvezető**

*Tisztelt Képviselő-testület!*

*Vértesacsza Község egészségügyi ellátásának helyzetéről készített beszámolót a házi orvosunk és a védőnők. A beszámolókat az előterjesztésem mellékletét képezik.*

*Kérem az előterjesztés megvitatását a határozati javaslatban foglaltak elfogadását.*

*Vértesacsza, 2018. november 22.*



*Kovács Zoltán*  
polgármester

**Határozati javaslat 1/**

***Vértesacsza Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
...../2018. (XI.26.) számú határozata  
a házi orvos beszámolójáról***

*Vértesacsza Község Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Dr. Hadházi Ádám házi orvos által Vértesacsza község egészségügyi ellátásának helyzetéről készített beszámolót elfogadja.*

*Határidő: azonnal*

*Felelős: Kovács Zoltán polgármester*

**Határozati javaslat 2/**

***Vértesacsza Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
...../2018. (XI.26.) számú határozata  
a védőnő beszámolójáról***

*Vértesacsza Község Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Kárpáti Hajnalka védőnő által Vértesacsza község egészségügyi ellátásának helyzetéről készített beszámolót elfogadja.*

*Határidő: azonnal*

*Felelős: Kovács Zoltán polgármester*

## Beszámoló a település egészségi állapotáról :

Az elmúlt egy évben Vértesacsán az egészségügyi alapellátás területén apróbb változások történtek.

A község ellátása továbbra is összevontan az I.számú Csákvári Körzettel együtt ,egy szolgálatban történik.

A pénteki rendelési időben változás történt :

- Vértesacsán .:7.30-10.30 között,
- majd ezt követően Csákváron :11-14 óra között látjuk el pácienseinket.

-

A teljes lakosság létszáma ,valamint a szolgálat által ellátott betegek számát a következőkben részletezném

2018.01.01-2018.10.31 között:

-jelenleg a Meta Prevent Kft 3156 beteget lát el a 2018.10 havi TB elszámolás alapján,ebből a

-megjelent betegek száma:19336 fő

-ebből a házhozhívások száma:227 alkalom

-röntgenre küldöttek száma:512 fő

-laborba utalva:1585 fő

-egyéb vizsgálatra :1372 főt utaltunk

-kórházba :122 főt küldtünk.

2 főállású ápolónővel és egy 4 órás nyugdíjas kolléganővel látjuk el betegeinket.

A védőnői szolgálatot jelenleg a Váli védőnő helyettesítésben látja el,mivel Borostyánné Takács Angéla jelenleg gyesen van.

Tisztelettel:Dr.Hadházi Ádám



**META PREVENT KFT.**  
8089 Vértesacsá. Vörösmarty u 7  
Asz.: 24930633-1-07  
Cjsz.: 07-09-025442

Beszámoló

Védőnői Szolgálat Vértesacsa  
2018



**Készítette: Kárpáti Hajnalka**  
helyettes védőnő

2018.10.15.

Kárpáti Hajnalka  
Helyettes védőnő  
Vértesacsca

Tárgy: **Beszámoló** 2018.

Vértesacsca Önkormányzat Képviselő Testülete  
Vértesacsca  
Polgármesteri Hivatal

### **Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Képviselő Testület!**

**Anya és gyermekvédelem** feladata: adott településen a nővédelmi feladatok ellátása az életvitelszerűen itt élő 0-7 éves korú gyermekek családjainak, és a várandós anyák gondozása.

**Védőnői gondozás fogalma:** a védőnői gondozás azon módszerek összessége, mely az egyén, a család a közösség képességeit segíti kialakítani, fejleszteni, vagy visszaállítani az egészség megőrzése, fejlesztése, a betegség megelőzése érdekében.

A gondozás így kiterjed az egészségesekre, s mind azokra, akik életkoruk fiziológiai állapotuk, munkakörülményük miatt egészségi kockázatnak, vagy veszélynek vannak kitéve. A védőnői gondozás magába foglalja a 0-7 éves korú betegek, krónikus elváltozásban szenvedők és utóhatással küszködők ellátását is.

A szakmai tevékenységgel kapcsolatos követelményrendszert a munkaköri leírás tartalmazza.

Település lélekszámából adódóan a körzeti és ifjúság védőnői feladatokat egy személyben látom el.

A védőnő **minden életvitelszerűen itt lakó** gondozottért felelős (akiről tudomása van), független attól, van-e bejelentett lakáscíme.

A családok gondozása során nem csak egészségügyi., de szociális, jogi ,elki segítség nyújtás, váratlan helyzetekből adódó problémák megbeszélése, konfliktus kezelés is történik.

A szülővé váláshoz nem kell” alkalmassági bizonyítvány”, s ebből a későbbiekben jó néhány vélemény különbség szokott adódni

Településünkön a gondozott **családok kb. 30%-a hátrányos helyzetű** (anyagi, erkölcsi életvezetési nehézségek, érzelmi sivárság, egyszülős családmodell - csak néhány példa..).

Hátrányos helyzetű családokból bizonyos hiánnyal jönnek a gyerekek. Fontos lenne, hogy felzárkóztatásuk érdekében lehetőségeinkhez képest mindent elkövessünk.(pl. korai fejlesztés, gyógypedagógiai, logopédiai ellátás, művészeti oktatás, színvonalas szakkörök, értelmes ifjúsági szabadidős programok tanfolyamok stb.) Tudomásul kell venni, hogy ezek a gyermekek-majdani felnőttként - nem mindegy hogyan alakítják falunk arculatát a jövőben.

2017.08.01.óta helyettesként látom el Vértesacsca település védőnői szolgálatát. Helyettesítés időszaka alatt telefonon folyamatosan elérhető vagyok.

Védőnői tevékenységemet a területen, az oktatási intézményekben, a tanácsadóban végezem Rendszeres a kapcsolattartás az oktatási intézményekkel, az óvodával, az iskolával és a területi gyermekjóléti szolgálat munkatársával.

**Vértesacsán tanácsadást** hetente 2 alkalommal **kedd és csütörtöki napon 15.00 óra és 17.00 óra között** tartom. Csütörtökön 8.30 és 9.30 között háziorvossal közösen látjuk el a gondozott 0-14 éves gyermekeket.

A tanácsadások feladata: védőoltások, kötelező szűrővizsgálatok elvégzése, a terhesség, a gyermekek fejlődésének nyomon követése, szakvizsgálatra utalás.

Minden első szülő várandósnál igény szerint szülésre, szoptatásra felkészítő foglalkozást tartok.

Kora fejlesztő program keretében községünkben is elindultak az új típusú védőnői szűrő vizsgálatok. Minden gyermek 0-7 éves koráig összesen 13- 15 alkalommal vesz részt a szűréseken. Vizsgálatok célja, hogy a korától fejlődésben elmaradt gyermek minél hamarabb megfelelő szakember kezébe kerüljön, hogy fejlettségét önmagához képest a legjobb szintre hozzák fel, minél kevesebb hátránnyal kerüljön majdan a közösségbe.

Ez a tevékenység a védőnői munkára nagyfokú többlet terhet ró. Sok dokumentációval jár. Nem szeretnék sajnálatot kiváltani, de szombaton és vasárnap van módom pótolni az elmaradt dokumentációt.

Szülőket időnként nehéz meggyőzni arról, hogy gyermekük elmarad az átlagtól és nem fogja kinőni, segítségre van szükség. Kiszűrt esetéket Bicskére a Pedagógiai Szakszolgálathoz és Agárdra a Tóparti Szakambulanciára irányítom. Érzékszervi problémákkal a bicskei Rendelőintézet, illetve a Szent György Kórház szakorvosait kereshetik fel a szülők.

Minden család gondozási tervet is kap személyre szólóan. Gondozási terv készül minden várandósnál és 0-7 éves gyermeknél.

A szakmai felügyelet nagyon határozottan kéri számon a követelményrendszert.

Tárgyi feltételek tanácsadóban biztosítottak. Szűrővizsgálatokhoz szükséges eszközök is megérkeztek.

Az idei évben beszerzésre került 3 db szék, legnagyobb örömmre új ablak és bejárati ajtó fogadja a gondozottakat.

#### Egy kis statisztika: a létszámokról

Korcsoport	létszám	Veszélyeztetett
Várandós	4	1
0-12 hónapos	20	3
1-3 éves	39	5
3-7 éves	71	6

Az elmúlt évekhez viszonyítva **a születés szám stagnáló**. Október 15-ig született **18 baba**, az idén még 2 szülés várható. Gondozott családok száma:108.

**Iskolások létszáma:**137 fő SNI:16, BTM:7 fő

Igyekeztem a helyettesítés ellenére a 0-7 éves gyermekek családját rendszeresen felkeresni. Gondozási munkám csak akkor lehet eredményes, ha kölcsönös bizalomra alap. Próbálom mindenkivel megtalálni a személyes hangnemet.

Gondozottak tanácsadási fegyelme jónak mondható. A településen élő kiskorúak egészségi állapota elfogadható. Súlyos krónikus betegségben szenvedők száma elenyésző. Problémák a higiénés körülményekből, gyermek elhanyagolásból adódnak.

Az év folyamán **2 esetben kellett jelzéssel** élnem a gyermekjóléti szolgálat felé. Ez alacsony számnak mondható.

Az általános iskola páros osztályaiban az **előírt szűrővizsgálatokat** a 2017/18-as tanévben elvégeztem. 2-4-6-8.évfolyam általános szűrővizsgálatai, kötelező védőoltások megszervezése. Évente legalább háromszor elősdi szűrést kell elvégezni, tetvesség sajnos mindkét oktatási intézményben jelen van.

Kérésre az intézményekben előadásokat tartok.

**Az előadások célja:** korszerű ismeretek átadása: az egészséges életmód területéről, a családi életre nevelés, a szexualitás témakörében a fogamzásgátlás, szex,úton terjedő betegségek megelőzése, különösen kiemelve az AIDS témakörét, a művi abortusz testi ,lelki, erkölcsi következményeinek őszinte feltárása. Fontosnak tartom, hogy beszéljünk a partnerválasztásról, a házasságról, a felelős gyermekvállalásról, a szeretet fontosságáról, a másik önzetlen elfogadásáról a felnőtté válás útvesztőiről, szépségeiről. Alapvető tudatosítani azt a tényt, hogy végül is mindenki felelős saját döntéseiért a sorsunk a mi kezünkben van.

Köszönöm az önkormányzat támogatását, az intézmények, hivatali dolgozók munkáját, mert segítségük nélkül nehezebben lett volna elvégezni a rám szabott feladatokat.

Beszámolóm végére értem, **kérem beszámolóm elfogadását.**

Tisztelettel: *Kárpáti Hajnalka*

